

ČESKÝ ÚŘAD ZEMĚMĚŘICKÝ A KATASTRÁLNÍ

Pod sídlištěm 9/1800
182 11 Praha 8 – Kobylisy

V Praze dne 28.6.2007
Č.j.: ČÚZK 2236/2007-24

Cestovní zpráva ze zahraniční služební cesty do Německa

1. Úvodní informace

- | | |
|----------------------------------|---|
| a) Vysílající subjekt | Český úřad zeměměřický a katastrální |
| b) Termín a místo pracovní cesty | 23. – 26.5. 2007, Mnichov, Německo |
| c) Přesné znění názvu akce | Workshop WPLA „Effective and
“Sustainable Land Management“ |
| d) Účastníci cesty | Ing. Karel Večeře
Ing.Vít Suchánek |
| e) Datum zpracování zprávy | 28.6.2007 |
| f) Cestovní zprávu schválil dne |
místopředseda ČÚZK |

2. Časový přehled pracovní cesty

23. května 2007

Cesta autem Praha - Mnichov

Přípravné setkání výboru WPLA s organizátory workshopu WPLA

24. května 2007

Celodenní program workshopu

25. května 2007

Celodenní program workshopu

26. března 2007

Jednání výboru WPLA

Cesta autem Mnichov - Praha

3. Program - projednávané otázky

Téma workshopu UNECE WPLA „Effective and Sustainable Land Management – a permanent challenge for each society“ – „*Efektivní a trvale udržitelné řízení území – stálá výzva pro každou společnost*“ zaujalo na workshopu WPLA mimořádné množství 151 registrovaných účastníků z 38 zemí, a to i mimo region UNECE, například též z Kamerunu, Etiopie a Nigérie.

Workshop sestával z:

- Zahajovací sekce
- Sekce I – „Nové přístupy k rozvoji venkova“
- Sekce III „Sociální a konstituční rozměr řízení území“ (ve dvou částech)
- Sekce II „Moderní pozemkové úpravy“ (ve dvou částech)
- Sekce IV „Právní rámec řízení území“
- Závěrečné sekce.

Podrobný program workshopu je uveden v dokumentaci.

4. Průběh pracovní cesty – obsah zajímavých příspěvků; osoby, se kterými bylo jednáno

Jednalo se o první workshop WPLA, který byl téměř výlučně zaměřen na problematiku rozvoje venkova s určitým zaměřením na související problematiku pozemkových úprav. Na workshopu bylo konstatováno, že pozemkové úpravy se provádějí prakticky na celém světě, a to s různým zaměřením – od pozemkových úprav zaměřených na scelení rozdrobených pozemků s cílem zlepšit podmínky pro zemědělskou výrobu až po pozemkové úpravy, které kromě tohoto aspektu jsou zaměřeny též na další prvky komplexního rozvoje venkova (např. Německo), případně koexistence velkých městských aglomerací s přilehlými venkovskými oblastmi (Německo, Nizozemí) a na ochranu přírody (např. Finsko).

V dalším jsou uvedeny postřehy z nejzajímavějších příspěvků. Na workshopu byly v řadě příspěvků uváděny příklady vývoje pozemkových úprav a související legislativy v řadě zemí (například v Estonsku, spolkových zemích bývalé NDR, Španělsku, Francii, Polsku, Arménii, Kypru, Turecku, Ukrajině, Bulharsku a dalších), jejichž alespoň stručný popis by neúměrně zvětšil rozsah této cestovní zprávy a odkazuje se na dokumentaci zprávy.

V zahajovací sekci bylo velmi zajímavé vystoupení pana Josefa Millera, bavorského státního

ministra pro zemědělství a lesnictví, který se neomezil pouze na pozdravné poselství, ale v cca 40 minutovém projevu se obšírně zabýval tématem konference. První zákon o pozemkových úpravách byl v Bavorsku vyhlášen již v roce 1866. Od té doby pozemkové úpravy prošly mnoha změnami a změnilo se jejich určení. Čím více se svět globalizuje, tím více lidé pociťují potřebu mít kořeny ve své rodné zemi. Jako příslušný ministr má zvláštní zodpovědnost za rozvoj venkova, zanedbání venkova poškodí celou zemi. V Evropě obecně dochází k migraci obyvatel z venkova a explozi městského osídlení. V mnoha vesnicích žijí pouze staří lidé a vesnice jsou zanedbané. V tomto směru byl vývoj v Bavorsku díky opatřením zatím odlišný, nárůst obyvatelstva na venkově byl 15% oproti průměru 13% za posledních 20 let, avšak i zde dochází ke změně a lidé se začínají stěhovat do měst, i zde se začínají objevovat vesnice jenom se staršími obyvateli a opuštěné stáje bez dobytka. Tento trend by mohl být významný v příštích desetiletích, musíme zajistit, aby nedošlo k nerovnováze mezi městy a vesnicí. Je nutno vyvinout tvůrčí řešení a strategie, prostřednictvím managementu území musí být zajištěna konkurenceschopnost zemědělství a lesnictví a musí být zajištěny a vytvořeny nové pracovní příležitosti na venkově. Lidé by měli konzumovat vlastní produkty. Cílem bavorské strukturální politiky je posílit venkovské oblasti. Je třeba uvažovat globálně, plánovat regionálně a jednat podle místních podmínek. Spolupráce mezi komunitami musí nahradit stále existující úzkoprsé myšlení. Ministerstvo nabízí svoje zkušenosti a pomoc. V Bavorsku na 65 projektů integrovaného rozvoje venkova a společenství mezi komunitami dohlíží Správa pro rozvoj venkova. Je nutno poskytovat příležitosti mladým lidem. Naším záměrem je

- podporovat rozvoj zemědělství a lesnictví způsobem, orientovaným na budoucnost,
- trvale posilovat vesnice a tím zajistit životaschopné venkovské oblasti,
- implementovat veřejné projekty, při kterých budou respektovány zájmy majitelů půdy
- ochraňovat přírodní zdroje při současné ochraně a utváření kultivované krajiny.

Opatření Programu pro obnovu vesnic, existujícího cca 25 let, jsou v současné době implementována ve více než 2200 vesnic s celkovým počtem obyvatel více než 500 000. Program obnovy vesnic musí být v budoucnosti zaměřen na jejich vnitřní sociální a strukturální rozvoj. Velmi důležité jsou též pozemkové úpravy, protože Bavorsko trpí nevýhodou rozdrobené držby. Průměrná výměra farmy je pouze 26,1 ha půdy, sestávající z 14 pozemků o průměrné výměře asi 1,7 ha, což si vynucuje zvýšené náklady na přístup na pozemky a zabraňuje využití současné zemědělské techniky. Je nutno, při zachování přitažlivosti krajiny, vytvářet větší farmářské celky. Studie prokázala, že pozemkovými úpravami mohou být sníženy náklady na zemědělskou produkci o 100 až 150 EUR na hektar a spotřeba nafty může být snížena o jednu třetinu. Potřeba času na polní práce může být snížena o cca 40%. Předpokladem úspěšných pozemkových úprav je vytvoření vyhovující silniční sítě. Pozemkové úpravy jsou nezbytným příspěvkem ke konkurenceschopnosti zemědělství. Je nutno na jedné straně chránit zdroje, které půda poskytuje, na druhé straně plně vyčerpat výkonnostní potenciál, aby požadavky na krajinu byly uspokojeny nejlepším způsobem. Jednou z neefektivnějších strategií pro pečlivé využití existující půdy a krajiny a jejich zdrojů je spojování a optimalizace užití půdy. V tomto směru má ministerstvo klíčovou kompetenci podle zákona o pozemkových úpravách, podporovanou Vyhláškou o zemědělské půdě, při řízení území a řešení sporů způsobem, který respektuje zájmy vlastníků půdy. Urbanistické členění a management území jsou tudíž klíčem k udržitelnému rozvoji. Při tvorbě konceptu rozvoje venkova Správa pro rozvoj venkova spolupracuje v nejrannějších etapách s dalšími plánovacími autoritami na opatřeních, která vyžaduje užití půdy (např. řízení vodních toků, stavba silnic, ochrana přírody) za účelem zkoncipování koordinovaného plánu.

Presentace A. Cartwrighta „Problémy venkova a farmářů, management území v Maďarsku“ se zabývala celkem neutěšenou situací na venkově v Maďarsku, vesnické oblasti neměly žádný přínos ze změn v ekonomice: řada vesnic s malým počtem obyvatel, na venkově je nejhorší poměr mladých vůči starším lidem, mnoho velmi malých zemědělských výrobců,

57% dětí z malých vesnic má pouze základní vzdělání a jen 3% dokončí vysokou školu. Zajímavý je nákup zemědělské půdy státem za doživotní roční rentu podle zákona z roku 2002, zatím 19 000 smluv a koupeno 38 000 ha. Považuje vymizení dědictví k místu a neochoty přijmout nezávislé rozhodování a odpovědnost za hlavní překážku dlouhodobé a udržitelné existence venkova. Byl přijat Nový program rozvoje maďarského venkova 2007-2013.

Presentace R. Millera, Dienst Landelijk Gebied (DLG), Nizozemí - „Metropolitní oblasti a vzájemné závislosti s rozvojem venkova“ konstatovala, že metropolitní oblasti v Nizozemí potřebují:

- prostor pro další růst (bydlení, průmysl) – náklady jsou často příliš vysoké, DLG vystupuje jako vlastník půdy v některých projektech, např. pro výstavbu 10000 domů v Meerland, každý hektar zastavěné půdy musí být kompenzován hektarem zeleně,
- zdravé prostředí a krajinu pro rekreaci okolo metropolitních oblastí – DLG se snaží potřebnou půdu pro budoucí růst získat za nízkou cenu. Kupuje půdu, aby jí kompenzoval farmáře, tato nabídka umožňuje, aby DLG získal půdu za poloviční cenu namísto toho, aby ji metropolitní oblasti byly nuceny získávat právním zbavováním se půdy farmářů,
- lidé z metropolitních oblastí rádi žijí v bezpečných podmínkách. Změna podnebí způsobila posun z tradičního plánování užití půdy vzhledem ke změně sociálních výzev. Protože většina území holandské Deltě je pod úrovní moře, je nutno po maximální dobu udržet dešťovou vodu ve venkovských oblastech a vodu z tajícího sněhu v Rýnu. Očekává se, že během příštích 10 až 25 let se vteřinový průtok Rýna zvýší z 14000 m³ na 18000 m³. Existuje ambiciózní program na rekonstrukci říčních břehů a DLG přispívá ve velkém rozsahu nákupem půdy od farmářů. Po konci studené války byla DLG požádána o podporu při hledání nového využití pro cca 30 vojenských komplexů, situovaných v blízkosti metropolitních oblastí. Komplexy budou vyčištěny z hlediska životního prostředí a neúčinné budovy strženy; jedním z možných nových využití je přeměna na sociální ústavy a nemocnice,
- dobrou a čerstvou pitnou vodu. Podmínky pro zemědělskou výrobu v Nizozemí jsou obtížné, mimo jiné farmáři musí dodržovat právní závazky z hlediska životního prostředí, například ochraňovat podzemní vodu. To znamená vysoké náklady při drsné mezinárodní konkurenci. Proto jim DLG nabízí alternativu, pokud se zúčastní programu, získají městská vládní stavební práva, na nichž mohou vydělat, zato jsou povinni změnit svoje pole ve vysoce přitažlivou krajinu.

Příspěvek Účast občanů při rozvoji venkova, S. Wiediger, Německo zdůraznil tradici a význam účasti občanů v Bavorsku, která je jedním ze základních principů rozvoje venkova. V Bavorsku existují 4 školy rozvoje vesnic a venkova, které jsou nezávislými registrovanými spolky, zřizovanými municipalitami.

Příspěvek Nové uspořádání půdy při implementaci přírodních rezervací ve Finsku, J. Sillanpää, Finsko, se zabýval problematikou pozemkových úprav při zřizování přírodních rezervací. Proces je ztěžován nedostatkem vhodné půdy pro směnu v některých oblastech Finska a také častými odvoláními vlastníků k soudu (cca v 20%). Průměrná doba procesu je 2.5 roku.

Příspěvek Výzvy pro rozvoj půdy ve Flandrech, Griet Celen, Vlámská pozemková agentura, Belgie, se zabýval posláním a úkoly této agentury. Je výkonným orgánem vládní politiky pro životní prostředí, přírodu a energetiku a přitom též zohledňuje potřeby zemědělství a rybníctví, mobility obyvatel a veřejných prací, územního plánování, bydlení a národního dědictví. Bylo realizováno 117 projektů pozemkových úprav „starého“ stylu (1956-1989) na 141 874 ha, 21 projektů „nového“ stylu (od 1989) na rozloze 33 539 ha, v implementační fázi je 11 projektů na 18 473 ha a ve fázi šetření 18 projektů na 46 045 ha. Komplexní pozemkové úpravy byly v letech 2000-2006 financovány z 69% vlámskou vládou

(38 412 789 EUR), z 26% místními partnery (14 597 201 EUR) a z 5% evropským spolufinancováním (2 525 740 EUR).

Z příspěvku Ústavní aspekty správy území a ochrany vlastnických práv v Polsku, Malgorzata Kutyla, Polsko, zaujala informace, že s cílem urychlit plnění programu výstavby dálnic byl v roce 2003 přijat zvláštní zákon pro přípravu projektů a výstavbu národních silnic. Obsahuje do konce roku 2013 výjimku z obecných pravidel pro vyvlastnění. Na počátku roku 2006 byla přijata jeho novela, rozšiřující jeho působnost na všechny silnice. Za velmi kontroverzní a mnohými za protiústavní je považováno jeho ustanovení, že na základě územního rozhodnutí Wojvodství (pro národní silnice) nebo samosprávné jednotky (pro okresní a místní silnice), se pozemky uvedené v územním rozhodnutím dnem jeho vyhlášení stávají ze zákona majetkem státu, respektive samosprávy bez předchozího informování vlastníků. Zákon nedává prostor pro žádné vyjednávání, a to ani ohledně kompenzační ceny, kompenzační řízení je speciální akt vydaný příslušným úřadem. Očekává se, že bude brzy napadnuto u Ústavního soudu.

Příspěvek Integrovaní pozemkové úpravy - přístup k plnění cílů politiky rozvoje venkova, R. Wilden, Německo, se skládal ze dvou částí. Prvá část se zabývala směrnicí EC 1698/2005 z 20.9.2005 – „Směrnice pro podporu rozvoje venkova pomocí nového Evropského zemědělského fondu pro rozvoj venkova (EAFRD)“. Článek 4 EAFRD definuje cíle rozvoje venkova:

- zlepšení konkurenceschopnosti zemědělství a lesnictví podporou restrukturalizace, rozvoje a inovací,
- zlepšení životního prostředí a krajiny podporou managementu území,
- zlepšení kvality života ve venkovských oblastech a diversifikace venkovské ekonomiky.

Druhá část se zabývala vývojem (rozšiřováním) cílů pozemkových úprav v Německu:

1950 – zajištění výživy,

1960 – motorizace v zemědělství,

1970 – soutěživost v rámci EU,

1980 – harmonizace ekologie a ekonomiky,

1987 – řešení protichůdných zájmů v užití půdy,

1997 – politika soudržnosti EU v kontextu integrovaného rozvoje venkova.

Vývoj pozemkových úprav byl dokumentován konkrétním příkladem pozemkových úprav ve vesnici Milchenbach. Pozemkové úpravy zahájeny 1977, v r. 1980 rozšíření na základě zákona o ochraně přírody, 1985 zařazen plán rozvoje venkova. Pozemkové úpravy jsou považovány za velmi úspěšné, mimo jiné byla odstraněna fragmentace držby, vytvořena vyhovující cestní síť, ovšem celkové náklady 3.3 miliony EUR (20% muselo být placeno účastníky) pro vesnici s 300 obyvatel naznačují, že nemůže být aplikováno masově.

Presentace prof. J. Thomase, Budoucí přístupy k rozvoji venkova v Evropě, Německo, informovala o předběžných výsledcích projektu EU INTERG III C „FARLAND“. Projekt má následující cíle:

- šetření existujících přístupů k rozvoji venkova v partnerských zemích,
- srovnávací analýza těchto přístupů,
- odvození návrhů a doporučení pro inovaci a vývoj nástrojů rozvoje venkova.

Projektu se účastní Portugalsko, Galicie, Flandry, Severní Porýní-Vestfálsko, Nizozemí, Maďarsko a Litva, předpokládá se, že výsledky projektu budou použitelné i pro další země EU. Bližší informace lze získat na www.farland.eu.

V závěrečné sekci bylo konstatováno, že přístupy k trvalému rozvoji venkova mohou být velmi rozmanité. Data systémů správy území (katastrů a pozemko-knižních systémů) jsou zdrojem pro plánování a implementaci projektů pozemkových úprav. Pozemkové úpravy jsou zahajovány na žádost vlastníků nebo obcí nebo na podkladě zákonů, mohou být dobrovolné

nebo též vynucené, pro zahájení pozemkových úprav v některých zemích postačuje souhlas pouze určitého procenta vlastníků. Rozmanité jsou rovněž nástroje pro změny vlastnictví - zahrnují například dobrovolnou směnu pozemků, nabytí půdy, vyvlastnění půdy, přizpůsobení držby, nové uspořádání držby – převod anglické terminologie na českou není vždy jednoznačný. Dobré zkušenosti jsou se s informovaností vlastníků hned ve stadiu příprav a s jejich začleněním do výborů, které v některých zemích dohlížejí na průběh pozemkových úprav. Pozemkové úpravy by se měly snažit dosáhnout souhlas všech vlastníků. V některých zemích stát nebo specializované agentury vkládají svoji půdu do pozemkových úprav za účelem usnadnění směn držby. Zdroje financování jsou též různé, v některých zemích se musí spolupodílet vlastníci pozemků. Cíle pozemkových úprav jsou různé v různých zemích a vyvíjejí se od prostého scelení držby až například po ochranu životního prostředí, zlepšení krajiny a vytvoření podmínek pro zlepšení života ve venkovských oblastech. Je důležité znát cíle pozemkových úprav již ve stádiu jejich přípravy, aby je bylo možno splnit. V zemích, které s pozemkovými úpravami začínají je důležité, aby pilotní projekty pozemkových úprav byly jednoduché a orientované na jejich cíle, aby vlastníci půdy získali důvěru v jejich budoucnost. Je nutné najít řešení, ušitá na míru jejich cílům a podmínkám. Významný je právní rámec pozemkových úprav.

Delegace Litvy distribuovala pozvánku na mezinárodní konferenci ve Vilniusu ve dnech 11.-12.10.2007 s názvem „Záruka ochrany občanských práv“.

Záznam z podstatných částí jednání výboru WPLA dne 26.5. v Mnichově

Jednání se zúčastnili následující členové výboru:

Peter Creuzer (Německo) – předseda, Rupert Kugler (Rakousko), Damir Pahič (Chorvatsko), Vít Suchánek (ČR), Chryssy Potsiou (Řecko), Margret Hauksdottir (Island), Bronislovas Mikuta (Litva), Magnar Danielsen (Norsko), Isabel Gonzales Garcia (Španělsko) a Edward Beardsall (Spojené království).

Výsledek workshopu v Mnichově

Výbor vyjádřil svoji plnou spokojenost s velmi informativními a dobře harmonizovanými prezentacemi, přednesenými na workshopu v Mnichově a rovněž s hladkou organizací. Za přítomnosti p. Geierhose a prof. Thomase poděkoval a pogrataloval organizátorům za jejich excelentní práci. Obsažná prezentace státního ministra Millera, která zdůraznila význam rozvoje venkova v Bavorsku, byla oceněna. Presentace vysoké kvality poskytly řadu informací a organizace byla výborná. Výbor ocenil, že workshop zahrnoval široký rozsah zemí a podtrhl rozličná schémata pozemkových úprav, jak na národní tak mezinárodní úrovni. Byly rovněž zdůrazněny vazby na další oblasti, kterými se zabývá Výbor pro bydlení a řízení území („Výbor“), jako je územní plánování. Byly diskutovány praktické otázky budoucích workshopů.

Předsedové a moderátoři sekcí poskytnou sekretariátu konsolidovaný text závěrů z jednotlivých sekcí workshopu pro užití v oficiální zprávě.

Integrace činností zrušené REAG (Real Estate Advisory Group) do programu činnosti WPLA

Výbor souhlasil s navrženým postupem zřízení Real Estate Advisory Market Group (REM) tak, jak byl vyjádřen ve zprávě sekretariátu z 30.4.2007. Výbor požádal sekretariát o prozkoumání možnosti vyhodnocení činností REM každé 1 až 2 roky. Sekretariát navrhl provádět toto vyhodnocení v rámci dobrovolného sebehodnocení programu práce.

Příprava 5. plenárního zasedání WPLA (19.-20. listopadu)

Výbor projednal návrh programu zasedání. Náměty *Poplatky a úplaty a Institucionální výzvy a změny ve správě půdy* byly vybrány pro hloubkovou diskusi, vedle námětu *Neformální osídlení*, který bude organizován ve spojení s Výborem. Pan Knut Flathen z Norska bude pozván, aby přednesl klíčovou řeč pro *Institucionální výzvy a změny ve správě půdy*, která bude doprovázena několika prezentacemi ze států (např. Rakousko, Švédsko, Finsko). Diskusní projev bude připraven Norskem. Projev a prezentace ohledně dotazníku na *Poplatky a úplaty* bude připraven p. Mikutou (Litva). Projev a prezentace o případové studii *Poplatky a úplaty* v Anglii a Walesu bude připraven p. Beardsallem (Spojené království).

Výbor WPLA vyjádřil svoje přání zapojit Výbor do zasedání WPLA.

Na základě žádosti sekretariát prošetřil možnost zahájit dříve zasedání v druhý den. Po projednání možností jednání druhého dne zasedání budou probíhat v časech 9:30 – 12:30 a 14:30 – 17:30.

B. Přehled probíhajících činností

Posudky správy půdy

Posudek správy půdy v Ázerbájdžánu: Zpráva byla dokončena a zaslána představitelům Ázerbájdžánu. Bude také sekretariátem zaslána Výboru a expertním týmům.

Posudek správy půdy v Bulharsku: Za přítomnosti p. Bojeva, výkonného ředitele Geodetického, kartografického a katastrálního úřadu a p. Jevtimova z Ministerstva pro místní rozvoj a veřejné práce, projednal výbor praktické uspořádání pro Posudek (14.-19.10. 2007), včetně programu, ubytování, tlumočení a dopravy. Pan Bojev předal první množinu dokumentů, chybějící budou poskytnuty před misí. Expertní tým se bude skládat z pí. Potsiou (Řecko), pí. Gonzales Garcia (Španělsko), pí. Hauksdottir (Island), p. Thomase (Německo), p. Creuzera (Německo), **p. Bačiny (ČR)**, p. Bagdonaviciuse (Litva) a p. Kunze ze sekretariátu. Pan Bojev přednese prezentaci o situaci a nedávném vývoji v Bulharsku na plenárním zasedání WPLA v listopadu.

Posudek správy půdy v Lotyšsku: Delegace Litvy souhlasila projednat s úřady v Lotyšsku čas provedení posudku.

Posudek správy půdy v Tádžikistánu: Tádžikistán neformálně požádal o provedení posudku v r. 2008. Země byla požádána o zaslání písemného požadavku sekretariátu.

Bělorusko: Litva souhlasila nominovat experta v oblasti správy území pro tzv. Profil státu v oblasti sektoru bydlení v Bělorusku.

Kyrgystán: Země požádala UNECE o provedení Profilu státu v oblasti sektoru bydlení. Výbor WPLA souhlasil přispět k tomuto úkolu rozšířením o kapitolu správy území, bude-li si toto přáno.

Workshopy

Příští workshopy budou v Dublinu (Registrujeme svět, 26.-28.9.2007), Norsku („Právní posílení chudých v regionu UNECE“, 10.-11.4.2008) a v Chorvatsku (2.-3.10.2008).

Bylo dále předvídáno, že jako pokračování Posudků správy půdy se budou konat workshopy v Bulharsku na jaře 2009 a Ázerbájdžánu na podzim 2009.

Studie

Neformální usídlení. Bude zpracována společná CHLM/WPLA studie o neformálním usídlení jako pokračování workshopu v Aténách a hloubkové diskuze na zasedání Výboru. Výbor souhlasil pozvat kandidáta připravit studii a zřídit referenční skupinu pro dohled nad prací.

Poplatky a úplaty. Litva poskytla výboru informace o pokroku v přípravě studie o poplatcích a úplatách. Čtyřicet zemí již zodpovědělo dotazník. Výbor WPLA ocenil zasvěcení koordinátora a pracovní skupiny. Sekretariát poskytne podporu ve sběru chybějících odpovědí. Výbor předvídá najmout konsultanta pro přípravu závěrečné zprávy o dotaznících. Členské země a sekretariát jsou zvány zvážit možnosti finanční podpory.

Mezinárodní spolupráce a podpora činnosti WPLA

Byla poskytnuta informace o pracovních kontaktech za účelem spolupráce s dalšími mezinárodními institucemi, působícími ve správě půdy, jako jsou EULIS, EuroGeographics, FIG a ELRA a OSN Ekonomická komise pro Afriku (UNECA), právě tak o workshopu o správě území v Mongolsku v červenci 2007.

Další záležitosti

Výbor požádal sekretariát vyšetřit možnosti rozšířit obsah webových stránek WPLA, obzvláště vystavit doplňkové informace o workshopech a složení výboru.

5. Technická dokumentace – přiložit nebo odkaz, kde je k nalezení

Ke zprávě je v tištěné podobě připojen detailní program a seznam účastníků. Kompletní tištěná dokumentace (příspěvky) je uložena u účastníků pracovní cesty spolu s CD-ROMy s tituly:

- Rural Development in Bavaria
- Official German Surveying and Mapping
- The Rural Area on the Red List

kteří se však obsahují doplňkové informace o různých činnostech a oblastech v Německu a neobsahují záznam prezentací.

Příspěvky a presentace jsou k dispozici na webových stránkách workshopu: www.landentwicklung.bayern.de/wpla/.

6. Závěr z cesty a doporučení k využití poznatků

Schválit mimořádnou pracovní cestu Ing. Bačiny pro zajištění jeho účasti jako člena expertního týmu pro provedení Posudku správy půdy v Bulharsku.

Zpracovali : Ing. Karel Večeře
Ing. Vít Suchánek